

主旨：一九九七年度大阪府立高中中途退學之學生人數比例為在校生之百分之三，創歷年來最高紀錄，

茲檢附剪報乙份，請 卓參。

說明：

一、據報載，大阪府教育委員會本年十月十二日所發表之調查資料顯示該府府立高中（日間部、一百五十六校）中途退學學生總人數達四千三百五十八人，其中 入高中即不熱衷高中生活而退學之學生有增加之傾向。高中學生中途退學之人數在一九九〇年度達到最高峯，計有五、七二九人，而後逐年減少，惟一九九六年度起再度呈現增加之現象。中途退學與在校生之比例一直維持在百分之二點三與二點四之間，而一九九六年度則增為百分之二點九，一九九七年度中途退學之人數雖比一九九六年度減少七十三人，但因在學生也相對減少之故，中途退學比例增為百分之三，是一九七一年實施調查以來之最高數據。中途退學人數中以一年級時退學者為最多，占總退學人數之百分之六十一點一，較一九九六年度增加百分之四點六，其中在第一學期退學者占百分之十六，退學學生以本來就不熱衷於高中生活，對高中課業沒興趣等「學校生活學業」

AA19980062 < >

不適應者」為理由者有一千五百三十三人，占退學總人數之百分之三十五。

二、大阪府教育委員會高校教育課表示，遭到挫折之學生多半是家長或教師極力游說才勉強升學者。今後將在進路指導方面與國中充分溝通加強協調，另針對中途退學之高中生也將努力輔導渠等轉校或前往通信制高中就讀、或介紹渠等參加大學入學檢定考試。

正本：教育部
副本：外交部、國立教育資料館